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тому, що ми робимо, а не в результаті нашої діяльності. За Кантом, радість від 

діяльності дозволяє нам розвиватися як особистості та досягати наших цілей.  

Один з ключових аспектів Кантової філософії є його поняття 

"категоричного імперативу", який є фундаментальним принципом моральності. 

За Кантом, цей імператив вимагає, щоб ми поводилися з іншими людьми так, як 

ми б хотіли, щоб вони поводилися з нами, і щоб ми поводилися з собою як з 

ціннісними істотами, а не просто як засобом для досягнення своїх цілей. 

Ознайомившись із поглядами видатних філософів можу поділитися 

власним міркуванням щодо поданої проблеми.  

Як про мене, пізнаючи сенс життя через здобуття знань або розвитку 

своїх здібностей, досягнення своїх цілей – важливо, проте така установа більше 

стосується до реалізації потреб. Прямувати до задоволення своїх потреб – лише 

етапи життєвого шляху. Насамперед для пізнання сенсу життя є насолода саме 

життям. Ціна життя - не в пошуку свого призначення та реалізації своїх планах, 

а навпаки радість кожному дню і миті, що даровані. Життя – коротке, а 

найголовніше – моменти, варто краще провести час із рідними та близькими 

людьми або подорожувати світом і зрозуміти його красу, любити когось або 

допомагати тим хто потребує у цьому. Один з філософів, Альбер Камю 

стверджував, що світ і життя в ньому немає заздалегідь заданої мети або сенсу. 

Проте, за його словами, людина може знайти сенс життя через любов до життя, 

через відчуття дива та радості в тому, що вона живе. 

Французький філософ вірив, що людина може знайти сенс у житті, не 

звертаючись до релігійних або метафізичних концепцій, а шляхом прийняття 

свого життя як цінності. Він стверджував, що любов до життя дає змогу людині 

переживати світ таким, яким він є, та робити свій внесок у його покращення. 

Отже, сенс життя полягає не в тому, що людина може досягти, а в тому, як вона 

живе своє життя і які відчуття це життя у неї викликає. 

 

 

 

Семенов Ігор Сергійович, здобувач третього (освітньо-наукового) рівня 

вищої освіти ОНП Філософія, кафедра філософії, соціології та менеджменту 

соціокультурної діяльності Південноукраїнського національного педагогічного 

університету  ім. К.Д. Ушинського (Одеса). 

 

ЗАГАЛЬНОЛЮДСЬКІ ЦІННОСТІ В УКРАЇНСЬКОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Сьогодні національний та культурний простір будь-якої сучасної країни 

та всі сфери життєдіяльності людського суспільства знаходяться під системним 

впливом глобалізації. Саме вона є однією із панівних тенденцій світового 

розвитку. Окремі суспільства дедалі більше залежать один від одного, і 

масштаб цієї залежності справді стає глобальним. Людство перетворюється на 

єдину світову спільноту, до якої входять всі країни та народи [1]. Це дозволяє з 
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упевненістю говорити про існування глобальної структури культурних, 

економічних, політичних відносин, що пов'язує окремі соціуми в єдину 

систему. 

Зачіпаючи всі сторони та аспекти життєдіяльності сучасної людини, 

глобалізація безпосередньо впливає на формування особистості та її цінності. 

Причому завдяки технічному прогресу, що супроводжує глобалізацію 

відбулися глибокі зміни у всіх сферах суспільного життя. Ціннісні орієнтації 

суспільства, також значно змінилися [3].  

Характерними явищами нашого часу стали масова цифровізація і 

комп'ютеризація, загальнодоступність Інтернету та соціальних мереж [2]. 

Перевагами цих змін, стало розширення можливостей суспільства для 

безмежного спілкування, дистанційної роботи та навчання, здійснення покупок 

в Інтернет-магазинах по всьому світу, можливості брати участь у величезній 

кількості онлайн-розваг. 

Глобалізація призвела до культурного розмаїття, зблизивши людей із 

різними культурами та походженням, сприяючи повазі до різноманітних 

традицій, звичаїв, мов і способів життя. У зв’язку з розширенням контактів з 

різними культурами, люди почали більше цінувати відкритість і толерантність, 

приймати різноманітні точки зору та вірування. 

Але з іншого боку, внаслідок глобалізації, простежується надмірно 

активне освоєння віртуального світу, що негативно впливає на активність у 

реальному житті. Вже зараз у багатьох людей дискомфорт від взаємодії із 

зовнішнім середовищем, спілкування з реальними людьми. Часто 

простежується підвищена тривожність та почуття самотності, невпевненість у 

завтрашньому дні та бажання шукати спокій у віртуальному світі. В результаті 

знижується активність участі людей у реальних життєвих процесах. 

Щоденне використання соціальних мереж, спричинило тенденцію серед 

молоді до ведення блогів, які дозволяють заробляти їм легкі гроші. Такі молоді 

люди, часто не маючи вищої освіти, фізичних чи інтелектуальних ресурсів 

витрачають весь свій час на відпочинок та розваги, паралельно транслюючи це 

своїй аудиторії. Це стає причиною того, що сьогодні сумлінна праця в ієрархії 

цінностей молоді поступається місцем неробству й гедоністичному світогляду. 

Враховуючи всеохопний феномен глобалізації, такі цінності поширюються 

серед молоді всього світу завдяки мережі Інтернет. 

Українське суспільство також значно піддалося впливу тенденціям 

глобалізації, але сучасні зміни загальнолюдських цінностей в ньому, також 

пов’язані із  подіями повномасштабної війни, яку розпочала в Україні РФ. 

Значення подій цієї війни актуалізували дослідження проблематики глобалізації 

для всієї світової спільноти.  

Війна спонукала українське суспільство до переоцінки цінностей. Адже 

відбулося посилення почуття патріотизму та націоналістичної гордості. Люди 

почали віддавати пріоритет захисту своєї країни, відбувся розвиток почуття 

обов’язку. Адже безліч українців добровільно відмовилось від особистих 

зручностей і свобод заради великої мети захисту своєї нації та своїх близьких. 
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Війна в нашій країні сприяла почуттю єдності та солідарності. Адже 

знаходячись в умовах спільної загрози люди стали робити більший акцент на 

співпраці, взаємодопомозі та колективному добробуті. Навіть ті українці, що 

виїхали за кордон часто збираються разом, щоб підтримати свою країну та 

співгромадян.  

Важливо зазначити, що ці зміни цінностей під час війни не є 

рівномірними чи універсальними. Вплив сучасних подій та тенденцій на 

цінності залежить від культурних, соціальних та індивідуальних факторів, а 

також від конкретних обставин. Крім того, цінності різних людей і спільнот 

можуть розвиватися по-різному. 

З цього можна зробити висновок, що сучасне українське суспільство 

зазнає складного і багатогранного впливу на загальнолюдські цінності, як зі 

сторони глобалізаційних процесів, так і внаслідок воєнних дій. Але різні люди 

та спільноти можуть реагувати на цей вплив по-різному.  
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АРТ-РИНОК У РАКУРСІ СПОЖИВАННЯ 

Сучасний арт-ринок, по-перше, передбачає глобалізацію своєї діяльності. 

Виділити єдиний центр, столицю арт-бізнесу наших днів, неможливо. В орбіту 

останнього втягуються території, що колись перебували на його периферії. 

Міжнародні ярмарки з'являються на всіх континентах. Разом зі зміною 

особливостей функціонування художнього ринку змінюються види споживання 

мистецтва. «Раніше колекціонери мали звичку щосуботи обходити галереї. 

Сьогодні формула споживання зовсім інша. Пропозиція стала міжнародною, і 

спільнота колекціонерів переміщається світом до місця чергової події» [2, 

с. 123].  

В результаті найбільш затребуваним інститутом сьогоднішнього арт-

ринку стає художній ярмарок, який представляє витвори мистецтва. Ярмарок 

являє собою організований на певний термін локальний ринковий простір, що є 


